



## 编者按

市第九次党代会为淮北未来五年绘就了美好蓝图。聚焦新目标，开启新征程。即日起，本报《党报会客厅》专栏邀请各县区、市直各部门主要负责人，说体会、话认识、谈落实，动员和激励全市党员干部群众把思想和行动统一到市第九次党代会确立的目标任务上来，凝心聚力推进更高质量转型发展，全面开启建设新阶段现代化美好淮北新征程。

# 谱写建设新阶段现代化美好淮北的濉溪篇章

## ——专访濉溪县委书记郭海磊



10月11日，濉溪县委书记郭海磊接受市传媒中心记者专访。

■ 摄影 记者 万善朝

## ■ 记者 吴永生

市第九次党代会，描绘了我市未来五年的发展蓝图，确立了着力打造“一地两区一城”、加快建设具有重要影响力的创新淮北、实力淮北、美丽淮北、幸福淮北、效能淮北的奋斗目标，振奋人心、催人奋进，引发濉溪县社会各界热烈反响，令广大党员干部群众深受鼓舞。

10月11日，濉溪县委书记郭海磊围绕市第九次党代会工作报告中提到的濉溪县工业发展和园区建设、农业发展和新区建设等方面要达到的目标以及如何拿出具体措施实现这些目标接受了市传媒中心记者专访。

记者：学习好、宣传好、贯彻好市第九次党代会精神，是全市上下当前和今后一个时期的重大政治任务。请您首先谈一谈濉溪县在学习贯彻市第九次党代会精神上已经采取了哪些举措，达到了什么样的初步效果？

郭海磊：市第九次党代会胜利闭幕后，濉溪县掀起了学习市第九次党代会报告热潮，并结合各地和各行业实际，融会贯通地学，深刻领会精神实质和内涵，催生工作动力。一是重学习。濉溪县委立即召开县委常委会专题学习，并将学习贯彻党代会精神与扎实开展党史学习教育结合起来，动员全县广大党员干部通过各种形式深入学习，全面准确完整领会奋斗目标、思路举措和实践要求，引导全县党员干部切实统一思想和行动，在践行“五个淮北”的道路上要走在前列、创出典型。二是促贯彻。濉溪县先后承办全省第四批贯彻落实“六稳”重大项目集中开工现场推进会、加快战略性新兴产业集群建设暨2021年全省第九批重大项目集中开工动员会淮北分会场活动，第一时间贯彻市第九次党代会

精神，深入研究长三角欠发达地区一体化发展政策，全力推进项目建设。三是抓落实。印发了《“全力冲刺一百天”县级领导包保重点问题项目专项方案》，将重点项目细化分解到具体责任人。同时要求各镇、园区、县直有关职能部门加强协调配合，形成工作合力，进一步提高重点项目建设成效。现在已能看到一些初步效果。如，濉溪县纳入省、市重点项目目前均高于序时进度；要素保障得到加强，园区基础设施和配套设施不断完善；项目结构更加优良，重点项目已完成投资中，产业类投资和基础设施投资分别占比42%、19%，为濉溪未来发展提供了更充足空间。下一步，我们将继续贯彻市第九次党代会精神，在创新上革除利益藩篱，在实力上彰显濉溪特色产业，在美丽上追求生态文明，把幸福送进群众心里，用效能促进跨越发展，努力把党代会描绘的宏伟蓝图在濉溪变成美好现实。

记者：今年是“十四五”开局起步之年，迈好第一步至关重要。请您介绍一下今年以来濉溪县经济社会发展取得了哪些显著成效？

郭海磊：今年以来，濉溪县紧紧围绕“十四五”开好局、起好步目标要求，在省委、市委的坚强领导下，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，团结带领全县广大干部群众攻坚克难、奋发有为，不断开创高质量转型发展新局面。一是经济运行稳中有进。强

化发展第一要务意识，统筹推进疫情防控与经济发展。积极发展商贸、物流、文旅、电子商务等现代服务业，三次产业融合发展势头良好，产业结构不断优化，有力带动了全县经济转型升级步伐。上半年，全县GDP实现254.3亿元，位居全省县级第6位。二是工业经济加快发展。深入推进园区体制

机制改革，推行市场化运营、企业化管理新模式，“一区三园”实现加速融合，园区实力显著增强。出台《支持中小微企业平稳健康发展若干意见》等政策，扩大“四送一服”成果，促进工业经济持续提速发展。全县累计新增规模以上工业企业18家，总数达301家；工业投资同比增长2.0%，技改投资同比增长117%。三是现代农业提档升级。深入推进全国农村一二三产业融合发展示范县建设，加快国家区域性小麦良种繁育基地建设。截至目前，累计建设高标准农田138.5万亩，占全县耕地面积的67.4%，正在实施10万亩；实施农产品加工业“五个一批”工程，农产品加工企业达120家，农业产业化步伐持续加快。四是重大项目加快推进。坚持把重点项目作为“一把手”工程，落实“三个走”“四督四保”机制，加快重点项目建设。1至8月份，全县重点项目累计完成投资142.3亿元，完成年度计划的75%，超序时进度8.3个百分点。

记者：市第九次党代会明确提出将“五群十链”作为振兴工业的“四梁八柱”，开展补链强链专项行动。在实施工业强县战略、加快产业转型升级、发展壮大新兴产业方面，特别是培育壮大铝基高端金属产业集群和发展氢能源产业链方面，濉溪县将采取哪些具体举措？

郭海磊：濉溪县将继续坚定落实“工业强县”战略，运用市场逻辑、资本力量、平台思维，聚焦“五群十链”，加大“双招双引”力度，推动产业链、资本链、人才链、技术链“多链协同”。一是坚持创新驱动发展。坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，加快培育壮大新动能，持续深化创新型县建设。依托国家火炬特色产业基地，突破再生铝、铝型材、铝箔精深加工关键

技术，提高产品市场竞争力。围绕濉溪氢能产业资源优势、产业优势，定位氢能在制储运、加氢站及关键零部件的研发制造，积极促进氢能产业集群，打造开放、协同、共享的创新创业产业生态系统。强化国家、省科技计划项目的配套支持，加大对获得科学技术奖的补助力度，切实鼓励支持企业开展重大科技攻关，充分发挥政产学研用深度融合优势，进一步激发创新活力。二是深化供给侧结构性改革，以降成本为重点、补短板为关键、优产能为主攻方向，提高供给体系的质量和效率。围绕汽车摩托车部件、新型建材、食品加工等传统优势产业，鼓励通过企业兼并重组、技术改造等，进一步强化全县资源整合，引导制造业加速向数字化、网络化、智能化发展。推行产业集群群长制、产业链长制，坚持以重点产业骨干企业为中心，布局一批重大产业项目，延伸、完善产业链，增强产业发展后劲。三是持续扩大对外开放。加强与国际知名企业、跨国公司、著名研究机构合作，大力引进世界500强企业入驻开发区，着力在龙头项目引进和产业链打造上有更大突破。聚焦“三基两大一新”战略性新兴产业，强化产业链招商、专业化招商，打造高端铝箔产业园、双创（氢能）孵化园、新能源电池产业园、智能家电产业园、高端医疗产业园五大特色产业集群。

记者：园区是经济发展的主战场、创新发展的主引擎、项目投资的主阵地。市第九次党代会提出要加快园区改革创新，激发园区发展活力，大力实施“标准地”改革，加快出清“僵尸”企业、盘活低效闲置土地，完善基础设施和功能配套，全面提高承载能力和服务效能。下一步，濉溪县将如何加强园区建设、管理、运行工作，推动园区经济更高质量发展？

郭海磊：濉溪县将继续狠抓重大项目攻坚，坚持把招商引资作为发展的“生命线”，认真借鉴先进地区的先进经验，坚持生态、环保、绿色的发展理念和节约集约用地原则，聚焦“三基两大一新”战新产业招大引强，引领园区上档次、添实力、增效益。一是不断加大“双招双引”力度。围绕长三角一体化发展和淮北承接产业转移示范区建设，成立“三基两大一新”招商引资和招才引智工作专班，由牵头县领导分别担任各工作专班指挥长，充分利用以商招商、园区招商等招商方式，带头谋划招商，强化对接、主动争取，真正形成大抓招商、大抓项目的争先氛围。同时把好生态准入关，不能再走盲目粗放的老路，严格按照产业发展规划，充分研究项目的背景、市场需求、资源供应、建设规模、环境影响、资金筹措、盈利能力等情况，力争在有限的园区资源内实现更高的工业产出。二是破解要素制约。全面摸排在谈、签约、开工项目，逐一制定项目推进工作计划和责任清单，指定专人包保，突出破解土地、资金、人才等要素瓶颈，助力项目和投资快速发展。实施土地

“增值”工程。坚持以亩产论英雄，推进园区标准地改革，加快闲置用地和低效用地清理，实现“腾笼换鸟”和二次开发。实施资金“引流”工程。加大引进多层次多类型的金融机构，提高存贷比；加大投融资体制改革，做强建投、交投、农投等国有投融资平台，提升融资能力和运营水平；谋深谋细谋划项目工作，完善前期手续，加强地方政府专项债、预算内资金等上级资金争取力度。实施人才“锻造”工程。创新人才培养体制机制，加大返乡创业支持力度，实现“燕归巢”，把更多管理人员、专业技术人才、产业工人吸引过来。三是进一步强化园区承载力建设。加大基础设施投入力度，有针对性补短板、强弱项，加大融资力度，积极争取国开行“工业棚改”贷款，推进“智慧园区”建设，加快建设园区供电、给排水、燃气、热力、标准化厂房、污水处理厂及配套管网等基础设施，加速推进园区“僵尸”企业处置。优化政务服务环境，深入推进“四送一服”，破解企业发展难题，为承接产业转移提供有力支撑。四是持续优化营商环境。濉溪县发展一直位居全省县域前列，比拼的就是环境，未来发展更要靠优良的环境。下一步，濉溪县将建立产业转移与承接合作工作机制，探索产业园区共建、园中园新模式，不断壮大产业规模，推动产业集聚。继续深化“放管服”改革，强化流程再造，提升办事效率，职责范围内的事“马上办”，可以沟通协调的“及时办”、不符合要求的“坚决不办”。树立“人人都市第九次党代会提出，要加强区域协同联动，高水平建设城乡融合发展试验区。请您谈一谈濉溪县在优化城乡空间布局，完善城乡基础设施，全面推进乡村振兴方面将如何实施？

郭海磊：濉溪县将坚持老城变形象，新城提品质、河西立新貌，高标准有序推进南部次中心及双堆集中心镇建设，不断完善综合交通系统。一是进一步完善国土空间总体规划编制，完善主城区功能，统筹老城区、河西区和高铁淮北西站新片区建设，开展老城区升级改造，做减法、补短板，不断完善城区基础设施和公共服务设施，加快推进交通路网、通讯、排水等设施提升，强力整治城市黑臭水体，加快老城生态修复，建设一批集休闲、娱乐于一体的公园绿地，营造“宜居、宜业、宜养”的城市环境。二是明确村庄发展类型及功能定位，因地制宜、分区施策，分类全面推动乡村振兴，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。积极探索村庄分类分级差异化发展模式，采用土地置换、农地流转、村庄撤并等办法，引导人口向村庄中心区集聚。分类试点推进“小庄并大庄、一般村向美丽中心村集聚、基础差村向脱贫村集聚、靠近镇区村向中心镇集聚”，加快推进小集镇式中心村建设。三是实施乡村建设行动。打好农村人居环境整治攻坚战，一体化推进农村“三大革命”，着力建设美丽宜居乡村。统筹谋划和推进环长制工作，切实增强环境专项监督工作的凝聚力和向心力，持续改善农村生态环境质量。改造提升农村道路，特别是庄庄通道路、户户通道路，扩面提标原有硬化道路标准，改善群众出行环境。推动农村千兆光网、第五代移动通信、移动物联网规划建设。改建新建乡村中小学，提升乡村教育教学水平，留住更多乡村学生在乡就学。

记者：市第九次党代会报告在促进农业高质高效方面提出了支持濉溪县建设农产品加工强县的目标，作为农业大县的濉溪县未来五年将如何一步实现这一目标？

郭海磊：濉溪县将持续做强现代农业产业。一是坚决扛稳粮食安全责任，实行最严格的耕地保护制度，推进农业结构调整，推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，打造100万亩“濉溪粮食”品牌生产基地，形成粮食安全产业带。持续推进国家区域性小麦繁育基地建设，立稳树牢国家级制种大县牌子，打造“濉溪良种”品牌。推进生猪稳产保供，稳定发展家禽产业，打造长三角绿色农产品加工供应基地，积极保障“菜篮子”供给。二是强化农业产业“双招双引”思维。加大农业产业“双招双引”力度，把工商资本引向农业，把优秀人才引进农村，把市场意识引给农民。全面推进与光明集团战略合作，发展牛羊产业，开展奶业生产。三是打造农产品的濉溪品牌。依托四铺“菊花小镇”、颜道口“隋圆蜜”西瓜、五沟“金鳜

## 淮北市智慧城市管微信举报平台2021年9月份运行情况公示

## 一、问题受理情况

本月我市微信举报平台共受理各类城市管理问题有效投诉举报488件，截至月底，已办结475件，办结率97.34%，其余问题正在办理中。

## 二、拟奖励情况

本月有效举报用户114人，拟发放红包奖励总金额1253元。

## (一)积分排名奖励

拟奖励有效举报用户10人，共计800元。一等奖奖励200元；二等奖每人奖励100元；三等奖每人奖励50元。具体情况如下(手机号码后括号内数字为有效举报问题数)：

一等奖1名(排名第1位)，手机号为：180\*\*\*\*8301(80)。

二等奖3名(排名第2—4位)，手机号分别为：138\*\*\*\*8776(56),

151\*\*\*\*2537(39),187\*\*\*\*1106(32)。

三等奖6名(排名第5—10位)，手机号分别为：183\*\*\*\*0925(30),

176\*\*\*\*0174(13),186\*\*\*\*2525(12),193\*\*\*\*6395(11),

183\*\*\*\*9911(11),187\*\*\*\*0296(10)。

## (二)日常举报奖励

拟奖励有效举报用户111人。每有效举报问题1件奖励红

包1元(封顶200元)，共奖励453元。红包领取仅限当月，次月自动失效。举报用户(排名第11—50位)红包发放情况如下(其余举报成功用户红包发放情况详见“淮北市城市管理委员会”官网“智慧城管”栏目。手机号码后括号内数字为有效举报问题数)：

156\*\*\*\*0917(9),153\*\*\*\*0032(8),173\*\*\*\*7767(7)  
159\*\*\*\*8272(5),181\*\*\*\*2270(5),150\*\*\*\*5288(4)  
156\*\*\*\*3178(3),133\*\*\*\*6765(3),188\*\*\*\*6605(3)  
187\*\*\*\*3265(3),133\*\*\*\*0005(3),159\*\*\*\*0326(3)  
159\*\*\*\*6892(2),150\*\*\*\*1885(2),187\*\*\*\*8913(2)  
136\*\*\*\*6082(2),189\*\*\*\*1005(2),136\*\*\*\*5336(2)  
156\*\*\*\*1102(2),138\*\*\*\*3883(2),139\*\*\*\*4105(2)  
187\*\*\*\*0777(2),183\*\*\*\*8886(2),181\*\*\*\*6466(2)  
130\*\*\*\*9909(2),180\*\*\*\*0901(2),139\*\*\*\*1907(1)  
180\*\*\*\*9839(1),181\*\*\*\*8088(1),136\*\*\*\*2288(1)  
158\*\*\*\*8200(1),181\*\*\*\*8550(1),152\*\*\*\*2332(1)  
153\*\*\*\*5492(1),199\*\*\*\*9518(1),181\*\*\*\*5133(1)  
138\*\*\*\*8815(1),198\*\*\*\*0253(1),166\*\*\*\*7229(1)  
199\*\*\*\*9119(1)

## 三、问题类型

排名	大类种类	有效案卷数	比率
1	街面秩序	237	48.57%
2	市容环境	134	27.46%
3	宣传广告	96	19.67%
4	施工管理	12	2.46%
5	其他事件	3	0.61%
6	公共设施	3	0.61%
7	道路交通	2	0.41%
8	突发事件	1	0.20%

## 四、办理情况

责任单位	市住建局	市民政局	市公安局	市城管局	市交通局	相山区	杜集区	濉溪县	烈山区
立案数	16	12	5	5	2	370	47	22	4
办结数	16	12	5	5	2	369	45	18	3
未办结数	0	0	0	0	0	1	2	4	1
办结率	100%	100%	100%	100%	100%	99.73%	95.74%	81.82%	75%



欢迎广大市民朋友积极参与投诉举报，并对我们的工作进行监督。微信投诉：可扫描小程序或公众号二维码，进入后选择相应模块按提示操作即可。

淮北市城市管理委员会办公室

2021年10月11日